

落实落细各项防汛措施 最大限度减少人员伤亡 ——各地各部门贯彻落实习近平总书记重要指示精神全力保障人民生命财产安全

■新华社记者

近日，华东、华北、东北等地持续遭遇强降雨，引发洪涝和地质灾害，造成北京、河北、吉林、山东等地重大人员伤亡和财产损失。

习近平总书记对防汛救灾工作作出重要指示，要求“全力搜救失联被困人员，果断转移安置受威胁群众，最大限度减少人员伤亡”“落实落细各项防汛措施，盯紧守牢薄弱环节和重

点部位”“科学调配救援力量和救灾物资，确保发生突发紧急情况后第一时间响应、第一时间处置”。

深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神，相关部门和地方组织力量全力开展抢险救灾，尽最大努力减少人员伤亡。

28日21时，国家防总针对北京、天津、河北升级启动防汛三级应急响应，国家防总办公室派出三个工作组赶赴三省一线协助指导防汛救灾工作。

(下转第3版)

习近平向世界青年和平大会致信

新华社北京7月29日电 7月29日，国家主席习近平向世界青年和平大会致信。

习近平指出，今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。80年前，中国人民同世界人民一道，

经过艰苦卓绝的浴血奋战，彻底打败法西斯主义，赢得了来之不易的和平。

习近平强调，和平的未来寄托在青年身上。希望各国青年朋友们以这次大会为契机，交流思想、增进了解、收获友谊，

一起做和平理念的倡导者、和平发展的行动者，为推动构建人类命运共同体贡献智慧和力量。

世界青年和平大会当日在北京举行，主题为“一起为和平”，由中国人民对外友好协会和中华全国青年联合会共同举办。

中办国办印发《地方党政领导干部生态环境保护责任制规定(试行)》

3版

市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要指示精神 进一步部署防汛抗洪救灾、上合组织峰会筹备工作

陈敏尔主持并讲话

本报讯(记者 于春洋 刘国栋)7月29日，市委常委会召开会议，传达学习习近平总书记对防汛救灾工作作出的重要指示精神，听取上合组织峰会近期筹备工作进展情况汇报，进一步部署有关工作。市委书记陈敏尔主持会议并讲话。

会议指出，当前正处在“七下八上”防汛关键期，习近平总书记对防汛救灾工作作出重要指示，为我们做好防汛工作进一步指明了方向、提供了遵循。要把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来，树牢底线思维、极限思维，充分认识我市防汛形势的严峻性、复杂性，时刻保持警惕、警觉，克服麻痹思想、侥幸心理，用好应对海河“23·7”流域特大洪水经验，把困难形势想得更多、更复杂一些，把各项防范应对工作做得更扎实、更有效一些，牢牢把握工作主动权。把保障人民群众生命财产安全放在第一位，坚持人民至上、生命至上，坚决果断转移安置受威胁群众，有序

护社会大局安全稳定。

会议强调，要把筹备和服务保障上合组织峰会作为重大任务，在前期工作基础上，再接再厉，善作善成，全力以赴完成各项任务，确保周全安全、精彩圆满。把党中央部署要求落实好，加强请示汇报和沟通衔接，进一步提高行动力、执行力。把工作方案实施好，精益求精打磨细节，保进度、保质量、保安全，力争呈现最好效果。把实战演练组织好，注重问题导向、目标导向、结果导向，及时总结复盘，不断磨合机制、查漏补缺，优化提升。把安定有序的社会环境维护好，点线面网相结合，落实各项安全措施，强化社会面整体防控，有力保障大局安全稳定。把昂扬向上的精神状态保持好，各就各位、各尽其责，团结协作、密切配合，形成支持服务峰会的强大合力。把各项工作统筹好，盯紧抓实防汛抗洪救灾工作，积极配合中央巡视，抓好当前经济工作，推动高质量发展取得更大成效。

■记者 胡萌伟

在天津这片充满活力的创新沃土上，天开园正以破竹之势蓬勃发展，成为推动科技创新和产业升级的强大引擎。

今年上半年，天开园“一核两翼多点”新增注册企业1225家，累计达到3910家。截至目前，天开园“一核两翼多点”总面积98.89平方公里，和平、静海、宝坻等相邻区域纳入“多点”布局；聚集各类服务机构372家，其中科创服务机构185家、金融机构187家；设立基金47只、总规模248亿元，园区企业获得投融资26.88亿元……

一组组跃动的数据，彰显着天开园的无限潜力与蓬勃生机。

空间为基

“一核两翼多点”布局持续完善

前不久，市政府批复同意将宝坻区京津中关村科技城局部区域纳入天开园“一核两翼多点”空间发展布局。至此，天开园“多点”已经扩容至6个。宝坻区京津中关村科技城局部区域的“入列”，将进一步深化落实京津冀协同发展战略，促进天开园与北京中关村开展实质性交流合作，推动两个科创园区资源共享、双向赋能。

空间生长的同时，是运营体系的加速成型。天开园泊园6月开园时的热闹场景犹在目，和平园·模创社区已完成主体结构、拟于8月开园的消息引发期待，宝坻区的区级管理运营机构正紧锣密鼓地组建。

基础设施的突破更添发展底气。今年上半年，航天科工三院八三五八所智能光电科技园建设项目获批建设工程规划许可证，标志着天开园建设迈出重要一步；航海道桥主体竣工，通车后天拖生态居住区与天开园核心区高峰时段的通勤时间将从20分钟缩短至5分钟，东西向路网通行能力翻倍。

更令人振奋的是，今年以来，4处闲置载体经天开集团盘活，满租的捷报充分印证了园区强大的吸引力。

科学规划是园区长远发展的基石。今年以来，我市加快编制天开园产业发展规划，确定新一代信息技术、生物医药、新能源新材料为园区三大主导产业，布局数字经济等6个关键产业链和脑机科学等一批未来产业赛道，构建“3+6+X”的产业发展格局，为这片科创热土注入了长久发展的基因。(下转第2版)

科创潮涌处 风帆正劲时
上半年天开园『一核两翼多点』新增注册企业1225家，累计达到3910家



在津南区小站镇会馆村，以“上合回家·相约天津”为主题、占地53亩的巨型稻田画亮相。

记者 潘立峰 摄

洪峰退去 家园重建正忙

■记者 徐杨

洪水肆虐的痕迹尚未完全抹去，生活的脉搏已在蓟州大地重新有力地跳动。

面对历史罕见的强降雨和汹涌洪峰，蓟州区上下闻“汛”而动，雨夜紧急转移安置群众，杨庄水库科学调度、有效削峰，最大程度保障了人民生命安全。如今，随着水库泄洪量降至安全水平，积水退去，转移安置的村民陆续返家，着手清理家园。

与此同时，一场与时间赛跑的重建攻坚战正在蓟州区全面打响——损毁的道路正昼夜不停抢修，中断的电力通信在全力恢复。

让村民重新踏上平坦大道

昨日上午，记者来到蓟州区罗庄子镇王庄村，曾经最深漫过成年人大腿的积水已经退去，村民的生活逐渐恢复正常。

我市科学统筹水利工程调度 科技赋能守护城市安澜
与时间赛跑 保行洪安全

村党支部书记、村委会主任郑伟介绍，27日晚开始降雨后，随着杨庄水库泄洪量增加，村里分两批转移安置了村南部335名村民。目前随着积水退去、泄洪量下降，潜在的安全隐患已经解除，陆续有村民回到家里。

村民王兰霞跟爱人刚刚返回家中，正忙着收拾院子里的东西，她说：“当时院子里都是水，村里半夜就紧急通知我们转移。咋说呢，真是亏了他们，及时保障我们的安全。”

“洪水威力太大，我们村的主路杨王路已经被水冲毁了，原本上面铺设的水泥板被损移位。”郑伟说，“接下来我们将抓紧时间跟区里、镇里协调，尽快安排抢修，让村民重新踏上平坦大道。”

杨庄水库泄洪量已下降

昨日上午，记者在蓟州区杨庄水库看到，5个泄水孔仍然在“倾吐”着上游来的洪水，但泄洪量已经大为减少。

(下转第4版)

我市调整防汛三级应急响应
降为部分区域防汛四级应急响应

2版

锲而不舍落实中央八项规定精神

全市教育系统扎实开展学习教育，引导党员干部——
在担当作为中锤炼过硬作风

■记者 史莺 孟若冰

推动更多科研成果加速实现从“实验室”到“生产线”的关键跨越，推进更多优质教育资源带动乡村振兴“加速跑”……深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来，全市各高校一体推进学查改，求真务实、动真碰硬，引导党员干部以优良作风凝心聚力、干事创业，切实把学习成果转化成改进作风、推动工作的实际行动。

以作风建设新成效激活科技研发新活力

“我校自主研发的天然胶原蛋白多维高值化开发技术，紧贴市场需求，实现从畜禽副产品到医美级胶原蛋白的高效转化。在转化落地后，有望使行业原料成本降低30%，生产更多物美价廉的好产品……”日前，在天津滨海—中关村科技园“Bestown创梦空间”一场特殊的产业成果发布会上，6项备受瞩目、突破大健康行业瓶颈的成果集中发布。发布主体是来自天津科技大学的高校科研团队。该校与3家企业或机构现场签约，创新的校企合作模式有力推动更多科研成果实现产业落地。

众所周知，让科研成果从“书架”到“货架”殊为不易。自学习教育开展以来，天津科技大学党委以“转作风、提效能、促转化”为目标，聚焦教师反映的科研成果与市场需求脱节问题，主动搭建校、政、企四位一体的协同创新平台，着力打通科研与产业之间的壁垒，为科研成果转化注入强劲动力。(下转第4版)

10项核心业务『装』进二维码
天津代办处助创新成果加速获得『法律护盾』

■记者 袁诚

近日，天津市鼎和专利商标代理有限公司总经理王理盟通过“一码通”系统顺利为一位急于参加展会的企业客户提交新产品专利申请，避免因专利保护缺失可能导致的仿制风险。

今年5月，国家知识产权局专利局天津代办处(以下简称天津代办处)正式推出数字化业务宣传服务平台——“一码通”系统，将专利缴费、费减备案、优先审查、专利权质押登记等10项核心业务的办理指南及常见问题解答“装”进二维码，申请人只需用手机扫一扫，即可快速获取全流程操作指引等信息。该系统上线两个多月以来，已累计服务申请人900余人次。

专利业务专业性强，办理流程相对复杂。“每项业务都有不同的办理流程和申报材料，如果申请人对业务不熟悉，很容易出现‘反复问’、‘多次跑’的情况。”天津代办处处长陈渝告诉记者，“一码通”系统解决了申请人在专利业务办理过程中存在的“找不到、易填错、来回跑”的痛点，让专利信息“指尖可达”，办事体验更顺畅、更快捷。

“借助这个系统，我们在服务客户的过程中降低了沟通成本，交流的信息也更加全面、准确；同时，线下业务办理及电话咨询时长较以往减少了80%。”王理盟说，在专利申请中，时间因素至关重要。根据先申请原则，早提交意味着掌握市场主动权，迟一步则可能使创新成果面临归属风险。如今，有了“一码通”系统，大家能更好地为客户把握专利申请最佳时机，确保申请快速且准确完成。

近些年，随着专利法律法规不断修订完善，专利业务办理流程和申报材料更新较快。以往，天津代办处主要通过印刷宣传册的方式来展示政策及流程变化，但他们很快发现一个问题——印刷材料赶不上业务的更新速度，容易造成资源浪费。“有时，库房内整箱的宣传册还没拆封，就没法用了。”陈渝坦言。

(下转第3版)